



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Myslím si, že naši úctě k Panně Marii neubere, když jejíma rukama budeme Bohu víc než jindy předkládat své starosti a prosby.

Do vašich modliteb svěřuji 10 dětí, které v neděli 12. 5. 2019 při mši sv. v 9.30 hodin poprvé pozvou svátostného Spasitele do svých srdcí.

V pátek 24. 5. 2019 se uskuteční již tradiční Noc kostelů 2019. Je to pro nás příležitost opět po roce otevřít náš kostel a těm, kteří přijmou pozvání, ukázat církev – naše společenství, které v kostele scházíme a při kostele žijeme. Srdečně zvů k modlitbě za všechny, kteří přijdou do našeho kostela, a modleme se za nás, ať jsme pro ně opravdovými svědky Ježíše Krista.

Kdosi řekl, že se máme modlit, jako kdyby všechno záleželo na Bohu, ale také pracovat, jako kdyby všechno záleželo na nás. Proto zvů také k práci. Přípravná organizačně-formační schůzka všech, kteří se zapojí do Noci kostelů jako organizátoři, průvodci, strážci pořádku a další, se uskuteční v úterý 21. 5. 2019 od 18 hodin na faře. Schůzka na přípravu programu se moc nepodařila. Tím víc prosím a srdečně zvů.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

Úmysly apoštolátu modlitby na měsíc květen

Evangelizační úmysl:

Církev v Africe – kvas jednoty
Za církev v Africe, aby se přičiněním vlastních členů stala kvasem jednoty mezi národy a znamením naděje pro celý tento světadíl.

Národní úmysl:

Ať v našich rodínách i farnostech vládne atmosféra laskavosti a vzájemného přijetí.

KRÁLOVNA MÁJE

Maria
květy ozdobená
tebe si májem
vzítí nedám
ty jsi mé
lásky květ

Vyměním v duši
po měsíci
opalky
dohořelých svíců
a plameny
modliteb

Každý den spletu
zbrusu nový
růženec citů
zdrávasový
aby ti
patřil svět

Jan Král



Od Jakuba k Jakobovi

V sobotu, 27. dubna se uskutečnila naše 1. „Jakubská“ pouť, s cílem poznat kostely zasvěcené svatému Jakobovi staršímu a zaprosit o požehnání a obnovu naší farnosti v rámci desetileté přípravy na 800. výročí našeho kostela v roce 2028.

Vybrali jsme prvních 6 kostelů jihovýchodně od Brna v oblasti, která je blízká

našemu otci Václavovi. Byla to tato místa: Nosislav, Nikolčice, Lednice na Moravě, Moravská Nová Ves, Pohořelice a Cvrčovice u Pohořelic. Měli jsme svůj autobus, což byla velká výhoda také na povídání a modlení. Počasí bylo akorát, dokonce jsme stihli i oběd v Moravské Nové Vsi a zvláštní pobožnost svěcení opraveného kříže s následným

pokračování na straně 2

sladkým pohoštěním od místních farníků, což bylo velmi dojemné a samozřejmě příjemné!

Řečeno velmi stručně – všechny kostely jsou pěkně v rámci možností udržované, uklizené a nazdobené, což svědčí o tom, že jsou farníci i jejich pastýři snaživí a pracovití...

Když po sobě čtu napsané řádky, musím konstatovat, že je to pravda, ale podstata zážitku z této pouti to není! Pocit je nepopsatelný – nesdělitelný. Určitě mě všichni účastníci dají za pravdu, že nás na všech místech zaplavil úžas, radost a jakési nasycení z krásy a života těchto Božích domů. Všude nás uvítali páni farářů nebo jejich zástupci, kteří nám zasvěceně popovídali o stavbě, historii a různých pozoruhodnostech se zaujetím, které vypovídalo o jejich vztahu k těmto místům. Ve čtyřech kostelích jsme si také mohli zahrát na varhany, což pro nás varhaníky mělo svůj význam, ale hlavně jsme cítili určitou posilu a velikonoční atmosféru.

Velký dík patří otci Václavovi, který vše s místními dopředu vyjednal, připra-



vil a během cesty autobusem nás upozorňoval na zajímavá místa.

Už teď se můžeme těšit na příští pouť, která, dá-li Bůh, se uskuteční prv-

ní sobotu v září, 7. 9. 2019. Určitě si zapíšte do diářů!

Helena M.

Nejsme to my, kdo si vybral Boha, ale on si vybral nás.

Svědectví o křtu na Bílou sobotu

Poskytnout svědectví o křtu je náročný úkol a zároveň asi to nejlepší, co může každý nově pokřtěný udělat. Donutí vás totiž ohlédnout se za rokem a půl příprav, slavnostními obřady, postní dobou Velikonoc a nakonec je i velmi příjemné zhodnotit to nejdůležitější – samotnou svátost křtu.

Zatímco děti se křtí z vůle rodičů, u dospělých se pro křest každý z katechumenů rozhoduje sám a z vlastního přesvědčení. Pro někoho to může být životní událost, pro jiného jistá zralost nebo například blízký přítel či rodina, kteří mohou být těmi konečnými „impulsy“, proč se rozhodnout uvést do křesťanského života.

V mém případě je to kombinace několika motivů. Ještě před několika lety by mě ani nenapadlo jít na mši do kostela. Většinu věřících by mohla napadnout otázka proč? Já si ale kladla spíše otázku, proč se já a mé okolí chováme tak, že jsou dva světy – jeden pro věřící a druhý pro nevěřící – a ty jsou si v běžném chodu našeho života tak vzdálené. Vždyť člověk, který není od útlého věku svým okolím veden k praktikování víry, jakoby se tomuto světu neustále vzdaloval, až izoloval. A přitom nemusí být ani ateista, ani agnostik. Může vyznávat stejné hodnoty jako katolík, a přitom jen doposud nedostal pozvánku od Boha. A křest je právě odpověď na takovou pozvánku. O křest nežádáme, protože bychom se chtěli někomu zavděčit. A co více, nejsme to my, kdo si křest vybral, naše volba je

vlastně odpovědí Pánu Bohu, který nás povolal.

A příprava to je dlouhá. Nejprve je to zhruba rok a půl, kdy jsme se každých 14 dní setkávali s knězem Rašovským a od roku 2019 s knězem Maradou. Setkání měla příjemnou atmosféru a poskytla důležité základy a dalo by se říct stavební pilíře, přičemž už bylo na každém katechumenovi, jak této podpory využil pro vlastní rozvoj a „stavbu“ své víry. Obrácení k víře se jednoduše nedá naučit z teorie. Tušíme, že je to celoživotní kráčení po cestě s touhou udělat co nejméně přešlapů – pomyslných neřestí a hříchů – mimo vytyčenou trasu. V přípravě pomohla i individuální setkání s knězem Maradou, kde měl každý příležitost více do hloubky probrat právě ty oblasti praxe a teorie, které mu možná delší dobu ležely v hlavě, a které neměl/a odvahu vyslovit před svými kolegy katechumeny.

Je povzbudivé vidět, že se k Bohu obrací každý rok tolik mladých. Ačkoliv skupina katechumenů, která se ve farnosti sv. Jakuba připravovala od roku 2017, byla spíše komorní, na mši s biskupem Vojtěchem Cikrlem při příležitosti zařazení mezi čekatele křtu se šlo přes 100 dospělých osob, u kterých tou dobou vrcholila příprava a dle slov brněnského biskupa až další dvě stovky lidí se tehdy nemohly účastnit. Nyní jsme všichni součástí společenství, všichni jsme vyznali naši víru a Kristu patříme navždy.

Život nám klade spoustu zkoušek. Jako znovustvoření a navíc posílení biřmováním, které se u dospělých udělu-

je v ten samý večer na Bílou sobotu, věřím, že u nich dokážeme lépe obstát. Cesta, o které jsem už mluvila, začala až nyní, a bude dlouhá. Vlastně se nám spíše otevřely dveře, nyní máme právo na ostatní svátosti, můžeme být pravidelně živeni z eucharistie. Nakonec první sváté přijímání po několika letech na mších je krásný a doslova plný okamžik.

Těším se, že proniknu hlouběji do toho, jak nám Bůh v životě pomáhá, že mi byla, je a bude oporou má kmotra a celá rodina a navíc, že i já budu moct plnohodnotně vychovávat vlastní děti ve víře a že je, doufejme, budu vést svým příkladem. Děkuji všem, kteří se podíleli a podílejí na přípravě dospělých ke svátosti křtu, a to nejen ve farnosti sv. Jakuba. Držím palce všem, kteří se rozhodují vydat se stejnou cestou, a přála bych si, aby je toto svědectví posílilo a vytrvali ve svém rozhodnutí.

Markéta Šulcová

Velikonoční stánek

O Květné neděli se v předsíni kostela uskutečnil Velikonoční stánek. Zakoupit jste si mohli nejrůznější dobroty na velikonoční stůl, paškály, různé dekorace, ale i kočky či medvědí česnek.

Moc děkuji všem, kteří jste náš stánek zásobili a starali se o jeho provoz; za vaše nasazení a čas, který jste této akci věnovali. Velký dík i vám, kteří jste náš stánek navštívili a svým nákupem přispěli. Díky vám všem se na nové klávesy podařilo vybrat krásných 11.217 Kč.

Pán Bůh zaplať!

Iva K.

To nemyslíš, to nenaplánuješ...

Po přečtení knížky Marie Svatošové *Náhody a náhodičky*, která se nám dostala do rukou před několika lety, jsme si začali všimnout „náhodiček“ v našem životě. Uvědomili jsme si spoustu momentů a situací, které nám jasně ukazují, že Bůh nás má opravdu rád, nechce, abychom se trápili, naopak nám pomáhá dostat se z nebezpečných či trapných situací a ukazuje i opravdu vynalézavý smysl pro humor. Někdy to byly opravdu vážné situace, které nás pak ovlivnily v životě (nakonec tou nejvýznamnější „náhodičkou“ v našem životě byl náš křest v roce 2014 nebo kdybyste mi před deseti lety řekli, že budu číst liturgické čtení v kostele při mši nebo že půjdu na Velký pátek bosá mezi dvěma zastaveními Křížové cesty v Chudčicích, tak se vám vysměju), a někdy to jsou jen prchavé momenty okamžitého poznání během úplně obyčejného dne u obyčejných činností, takové ty „domácí náhodičky“.

Jedna „náhodička venkovní“

Čekala nás víkendová návštěva prarodičů a prababičky v Hradci Králové, našim dvěma dětem bylo 10 měsíců a skoro dva roky. Na poslední chvíli jsem se rozhodla, že jim přivezeme vytištěné fotky, že tím potěšíme hlavně prababičku. Měla jsem na to jen pár hodin, tak jsem musela jet z České u Brna do fotolabu, kde se dají tisknout fotky na počkání. Kluci moc nespoupracovali, a když jsem konečně dojela na Slovanské náměstí k fotolabu, nemohla jsem tradičně najít parkovací místo. To mě nepřekvapilo a kroužila jsem dál. Po dvou kolečkách

se místo uvolnilo a já zaparkovala. Téměř okamžitě jsem ale zjistila, že jsem si zapomněla peněženku a nemám na parkovací lístek. V autě jsem našla 10 Kč a šla zjistit, zda to nebude stačit alespoň na 10 min. Automat ale chtěl minimálně 15 Kč. Tak jsem tam tak stála a už už se chystala uvolnit se pěknou nadávkou, když v tom ke mně přišel pán prodávající Nový prostor a podával mi parkovací lístek, jestli ho nechci, že prý platí ještě půl hodiny! Díky, předobry Bože!

Jedna „náhodička mezinárodní“

Pracuji ve firmě, která vyrábí vědecké přístroje. V rámci propagace našich výrobků jezdím každý rok na několik zahraničních služebních cest, většinou letadlem a hodně daleko. Obvykle je to akce na týden s přesahem do obou víkendů. Dřív jsem to moc neřešil, ale s rodinou a dvěma dětmi hodně zvažuji, kam pojedou a kam už ne. Když jsem byl nedávno od jednoho našeho zákazníka z ruské akademie věd pozván, abych se zúčastnil konference v Moskvě, hodně jsem váhal. Takové pozvání znovu nepřijde, ale tento rok už toho mám trochu moc... Rozhodl jsem se vše svěřit Bohu. Ve volné chvíli jsem jen tak ze zvědavosti zjišťoval, jak to je s římskokatolickou církví v Rusku. Sice je ve velké minoritě, ale Wikipedia tvrdila, že v Moskvě je i katedrála. Neodolal jsem a uvedenou adresu jsem si vyhledal v googlovských mapách a podíval se na katedrálu i okolí na Google Street View. Nakonec jsem se rozhodl, že pozvání na konferenci přijmu. Z Ruska mi vzápětí doporučili ně-

jaké hotely poblíž jejich ústavu. Rozklikl jsem stránky prvního z nich, koukám na fotky, a říkám si, že tady mi to je nějak povědomé. Otočím virtuální pohled o 180 stupňů a „stojím“ přímo naproti moskevské katedrále. Bůh má opravdu smysl pro humor a dramatično, Moskva je velkoměsto s více než 12 miliony obyvatel, kolik tam je hotelů si už raději ani zjišťovat nebudu...

Leona a Martin Chadimovi

VÝZVA - NOC KOSTELŮ 2019

Ještě připomínáme schůzku před akcí, tzv. nejen „duchovní sycení“, na které nás zve otec Václav, a to v úterý, 21. 5. v 18 h na faře. Také si domluvíme bližší organizační detaily. Následně po akci úklid druhý den a po něm se podle možností (počasí) můžeme sejít nebo domluvit na sejítí při grilování na zahrádce a sdělit dojmy, popřípadě co vylepšit při příští Noci kostelů.

Za organizaci H.M.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Děkujeme Vám za spolupráci.



Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty - příspěvky**

Hroby kněží a farníků od sv. Jakuba na brněnských hřbitovech

Někdy se nám stává, že při pohřbech slibujeme, že na naše drahé zemřelé nezapomeneme, ale za chvíli si jen těžko vzpomeneme, kde jsou jejich hroby. V loňském roce zemřel další z našich bývalých kaplanů. Při této příležitosti nabízím přehled míst, kde se v Brně nacházejí hroby kněží a dalších bratří a sester, kteří žili na faře u sv. Jakuba nebo kteří pracovali pro farnost:

P. Josef Heral, farář	Ústřední hřbitov	sk. 21, hrob 288-293
P. Oldřich Drábek, farář	Ústřední hřbitov	sk. 21, hrob 288-293
Mons. Josef Hladík, farář	Kostel sv. Jakuba	za hlavním oltářem
P. František Voda, kaplan	Ústřední hřbitov	sk. 21, hrob 302-307
P. Pavel Princ, kaplan	Ústřední hřbitov	sk. 21, hrob 302-307
P. Josef Doležal, kaplan	Židenice	sk. 13, hrob 184-185
P. Karel Hrazdil, kaplan	Řečkovice	sk. 3B, hrob 136
Bohumil Urban, kostelník	Ústřední hřbitov	sk. 83, hrob 224-225
Anna Kostecká, farní hospodyně	Ústřední hřbitov	sk. 24, hrob 57
Marie Polcarová, farní hospodyně	Ústřední hřbitov	sk. 19, hrob 295
Josefa Procházková, farní hospodyně	Ústřední hřbitov	sk. 81, hrob 536-537
Jindřich a Drahomíra Frýzovi – domovníci na faře	Ústřední hřbitov	sk. 14, hrob 170-171
Miroslava Kuhlová, obyvatelka fary	Ústřední hřbitov	sk. 19, hrob 295
Zora Vizínová, obyvatelka fary	Královo Pole	sk. 3E, hrob 10-11
Zdeňka Hladká, členka ekonomické rady farnosti	Ústřední hřbitov	sk. 42, hrob 157-158
Augustin Drobílek, knihovník	Ústřední hřbitov	sk. 75, hrob 404-405

Světlo věčné ať jim svítí, ať odpočívají v pokoji.

Otec Václav Slouk

Z kalendáře: květen 2019

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	1. 5.	Památka sv. Josefa, Dělníka	
Čt	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Pá	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Pá	3. 5.	20–22 Nikodémova noc – 1. pátek v měsíci	kostel
Ne	5. 5.	3. neděle velikonoční	
Po	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
St	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
St	8. 5.	9.00 Začátek brněnské pěší pouti do Křtin	Brno-Obřany
Ne	12. 5.	4. neděle velikonoční	
Ne	12. 5.	9.30 Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Ne	12. 5.	Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu	
Po	13. 5.	Památka Panny Marie Fatimské	
Út	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Čt	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka, hlavního patrona Čech	
So	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
Ne	19. 5.	5. neděle velikonoční	
Po	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
Út	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Út	21. 5.	18.00 Farní pastorační skupina; příprava na Noc kostelů 2019	fara
St	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
Pá	24. 5.	18–24 Noc kostelů 2019	kostel
Pá	24. 5.	23.00 Mše svatá	kostel
	24.–25. 5.	Volby do Evropského parlamentu	EU
So	25. 5.	Památka sv. Bedy Ctihodného, kněze a učitele církve	
So	25. 5.	Památka sv. Řehoře VII., papeže	
So	25. 5.	Památka sv. Magdaleny de Pazzi, panny	
So	25. 5.	9.00 Úklid po Noci kostelů	kostel
Ne	26. 5.	6. neděle velikonoční	
Po	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
Čt	30. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek Začíná devítidenní příprava na slavnost seslání Ducha Svatého	
Pá	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
So	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Ne	2. 6.	7. neděle velikonoční	
Ne	2. 6.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Ne	2. 6.	11.00 Meeting Brno 2019: Bohoslužba smíření – hl. celebrant emeritní probošt vyšehradské kapituly Mons. Anton Otte, dlouholetý duchovní rádce Ackermann-Gemeinde	kostel

Špetka humoru od jáhna Josefa:

Tatínek čte noviny a syn píše úkoly.

„Tati, jaké je hlavní město Egypta?“

„Nevím synku.“

„A tati, kdo napsal Babičku?“

„To nevím.“

„Tati a nevdá ti, že se pořád na něco ptám?“

„Ale ne. Jen se ptej, jinak se nic nedovíš.“

Na chodbě poslanecké sněmovny se hádají dva poslanci: „Namáháte se zbytečně, přáteli, všechno co říkáte, mi jde jedním uchem tam a druhým ven,“ škodolibě se usmívá jeden.

„To bude asi proto, že se to vprostředku nemá o co zachytit,“ uštěpačně pronáší druhý.

Dva kamarádi si vyprávějí: „Jó, přáteli, my jsme muzikální rodina. Všichni se

učíme. Žena se učí na klavír, dcera přešla na housle, syn na kytaru.“

„No jo a na co se učíš ty?“

„Já se to učím snášet.“

Vejde pán do obchodu s oděvy.

„Prosím vás, mohli byste mi vyndat z výlohy to žluté sako?“

„Samozřejmě, pane, hned to bude.“

„Tak vám mockrát děkuji,“ říká pán a odchází, „já už jsem se na tu hrůzu nemohl dívat.“

Přijde matka s dcerou k lékaři.

„Pane doktore, proč má ta naše holka tak vytřeštěné oči?“

Lékař si ji prohlédne a praví: „Povolte ji gumičku ve vlasech.“

Úklid v kostele

v měsíci květnu a červnu

Úklid je vždy v PÁTEK a první ČTVRTEK v měsíci cca 19.45 po večerní mši svaté.

Na žádost našich farníků, kteří by rádi vypomohli s úklidem, uvádíme rozdělení úklidových služeb, vždy na příslušný měsíc:

ČTVRTEK 2. 5. RODIČE

10. 5. NEOKATECHUMENÁT

17. 5. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ

25. 5. v 9.00

ÚKLID PO „NOCI KOSTELŮ“ –

VŠECHNY SKUPINY

i dobrovolníci

31. 5. MLÁDEŽ

ČTVRTEK 6. 6. RODIČE

14. 6. NEOKATECHUMENÁT